

夏寶龍會見李家超 勉港加快實現由治及興



●夏寶龍會見李家超。

國務院港澳辦網站圖片

香港文匯報訊 據國務院港澳事務辦公室網站訊，3月5日下午，中央港澳工作辦公室主任、國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見到京列席十四屆全國人大三次會議閉幕會的香

港特別行政區行政長官李家超。

中央全力挺港融入國家發展大局

夏寶龍表示，全國兩會召開是國家政治生

活中的大事，港澳兩個特區行政長官列席會議具有重要意義。中央始終堅持全面準確貫徹「一國兩制」方針，全力支持港澳融入國家發展大局。李家超行政長官帶領香港特區管治團隊堅決貫徹落實習近平主席關於港澳工作的重要講話精神和中央決策部署，主動識變應變求變，堅定維護高水平安全，全力推動高質量發展，團結帶領社會各界拚經濟、謀發展、搞建設，取得積極成效。相信香港特區政府和社會各界一定會把握機遇、銳意改革、奮發進取，充分發揮「一國兩制」制度優勢，鞏固提升國際金融、航運、貿易中心地位，打造國際高端人才集聚高地，加快實現由治及興，在以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興偉業進程中展現更大作為。

中央港澳工作辦公室、國務院港澳事務辦公室副主任王靈柱參加會見。

香港特區政府新聞處其後發稿表示，李家超感謝中央對香港特區政府工作的支持和肯定，感謝夏寶龍主任對特區的指導和關心。

他表示，2025年是「十四五」規劃收官之年，亦是進一步全面深化改革的重要一年。本

屆特區政府自上任以來，積極鞏固和落實「十四五」規劃下的「八大中心」定位，大力招商引才，拓展經貿網絡；推進行政改革措施，其中去年發表的施政報告特別以「齊改革同發展 惠民生建未來」作為主題，推出超過600項涉及不同範疇的政策措施，深化各項改革，在守正創新同時發掘新經濟增長點，鞏固提升國際金融、航運和貿易中心地位，打造國際高端人才集聚高地，加快發展國際創新科技中心建設，以及推進北部都會區和河套深港科技創新合作區發展。

李家超：續帶領港各界改革創新

李家超強調，特區政府會繼續凝聚力量，帶領香港社會各界改革創新，進一步識變應變求變，發揮「一國兩制」制度優勢和香港獨特的國際化優勢，發揮內聯外通的橋樑作用，主動積極融入國家發展大局，貢獻粵港澳大灣區建設和「一帶一路」倡議等國家戰略，說好國家故事、說好香港故事。特區政府與社會各界攜手認真學習、貫徹落實全國兩會精神，團結一致，實現香港更好發展，為強國建設、民族復興作出更大貢獻。

深化國際交往合作 強化港內聯外通

——攜手各界貫徹落實兩會精神 實現香江更好發展

香港特別行政區行政長官 李家超

香港文匯報訊 第十四屆全國人民代表大會第三次會議5日上午在北京人民大會堂開幕，國務院總理李強代表國務院向大會作政府工作報告。列席會議的香港特區行政長官李家超昨日以《列席全國人大會議閉幕會的感悟》為題，在包括香港文匯報在內的香港主流報章撰文，表示政府工作報告對他很有啟發：香港特區政府的施政方向是正確的，要按着這正確的施政方向走，要主動對接國家發展戰略，同時要貫徹落實全國兩會精神，包括要進一步深化國際交往合作，強化內聯外通的橋樑作用。他強調，香港特區政府會攜手社會各界貫徹落實全國兩會精神，團結一致，實現香港更好發展，為強國建設、民族復興作出更大貢獻。

李家超撰文全文如下：

我很榮幸以香港特區行政長官的身份列席3月5日早上舉行的十四屆全國人大三次會議閉幕會。

國務院總理李強在政府工作報告中回顧了過去一年的工作，並對今年經濟社會發展和政府工作任務提出了要求。在涉及港澳的內容方面，報告提出要全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，維護憲法和基本法確定的特別行政區憲制秩序，落實「愛國者治港」、「愛國者治澳」原則，支持香港、澳門發展經濟、改善民生，深化國際交往合作，更好融入國家發展大局，保持香港、澳門長期繁榮穩定。報告又指出要加大區域戰略實施力度，提升粵港澳大灣區等經濟發展優勢區域的創新能力和輻射帶動作用。

2024年是不平凡的一年，面對外部壓力加大、內部困難增多的複雜嚴峻形勢，我們國家進一步全面深化改革，擴大對外開放，高質量發展扎實推進，新質生產力穩步發展，民生保障扎實有力，全年經濟社會發展主要目標任務順利完成，中國式現代化邁出新的堅實步伐，取得的成績實在令人振奮。2025年是「十四五」規劃收官之年、開展「十五五」規劃編制工作之年，亦是進一步全面深化改革的重要一年，政府工作報告作為國家經濟發展的風向標，除了設定了國家全年經濟增長目標、財政政策和貨幣政策等關鍵經濟指標，為全年經濟工作提供指導外，亦釋放了政策發展方向的信號，對「一國兩制」實踐亦具有重要指導意義。

抓改革 惠民生 穩中求進 守正創新

今年國家經濟社會發展總體要求和政策取向，是堅持穩中求進、以進促穩，守正創新、先立後破，系统集成、協同配合，實施更加積極的財政政策，實施適度寬鬆的貨幣政策，強化宏觀政策民生導向，打好政策「組合拳」。政府工作十大任務包括：大力提振消費、提高投資效益，全方位擴大內需；因地制宜發展新質生產力，加快建設現代化產業體系；深入實施科教興國戰



●李家超（第三排左五）和岑浩輝（第三排左四）昨日在北京列席第十四屆全國人民代表大會第三次會議開幕會。香港特區政府新聞處圖片

略，提升創新體系整體效能；推動標誌性改革舉措加快落地，更好發揮經濟體制改革牽引作用；擴大高水平對外開放，積極穩外貿穩外資；有效防範化解重點領域風險，牢牢守住不發生系統性風險底線；着力抓好「三農」工作，深入推進鄉村全面振興；推進新型城鎮化和區域協調發展，進一步優化發展空間格局；協同推進降碳減污擴綠增長，加快經濟社會發展全面綠色轉型；加大保障和改善民生力度，提升社會治理效能。

今年的政府工作報告特別注重高質量、抓改革、惠民生、強信心，從構建高水平社會主義市場經濟體制、建設現代化產業體系、推進鄉村全面振興、促進區域協調發展、推進高水平對外開放等方面，提出年度工作任務和重點任務。報告亦十分關心民生發展，例如在預期目標部分提出居民收入增長和經濟增長同步，在政策取向部分提出要強化宏觀政策民生導向，並在重點任務部分提出一系列實實在在的「惠民生」舉措。

政府工作報告對我的啟發

政府工作報告對我有啟發：

第一，在施政方面，香港特區政府走的方向是正確的；我們要繼續全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針，團結社會各界進一步全面深化改革，主動識變應變求變，全力發展經濟、改善民生。我上任後推出多項改革措施，去年發表的施政報告特別以「齊改革同發展 惠民生建未來」作為主題，推出超過600項涉及不同範疇的政策措施，進一步全面深化改革，為香港經濟發展注入新動能，並着力改善民生，提升市民生活質量。

第二，按着這正確的施政方向走，主動對接國家發展戰略，香港的發展風光無限；我們要更好發揮「一國兩制」制度優勢，打開發展新天地。

我們會繼續秉持因地制宜發展新質生產力的原則，加快發展國際創新科技中心建設；我們要進一步鞏固提升國際金融、航運和貿易中心地位，積極打造國際高端人才集聚高地，並透過已經成立的「教育、科技和人才委員會」，統籌推進教育、科技和人才一體化融合發展，培育更多符合香港發展需要的人才；我們會以創新思維結合市場力量，推進北部都會區和河套深港科技創新合作區發展，並進一步推動粵港澳大灣區高質量發展建設，積極融入國家發展大局。

第三，我們要貫徹落實全國兩會精神；進一步深化國際交往合作，強化內聯外通的橋樑作用。今年的政府工作報告出現了一些新詞，包括具身智能、6G、智能機器人、獨角獸企業、瞪羚企業等；我們在積極融入國家發展大局的同時，要發揮香港國際化的獨特優勢，助力國家新質生產力以及擴大高水準對外開放。另外，報告的港澳篇幅焦點落在首次提及要「深化國際交往合作」。我在上任後先後率團訪問中東及東盟國家，簽署過百份備忘錄及相關協議；面對內外環境的深刻變化，香港作為內聯外通的重要「超級聯繫人」和「超級增值人」，會繼續深化對外交往合作，除了鞏固和歐美等傳統市場的經貿聯繫外，亦會大力開拓包括中東、東盟、中亞等新市場，並鞏固區域合作，積極爭取加入《區域全面經濟夥伴關係協定》（RCEP），不斷提升國際影響力，探索更多商機；同時，我們會為高質量共建「一帶一路」發揮獨特作用，對外說好國家故事、說好香港故事。

全國兩會期間，全國人大代表和全國政協委員會分別審議和討論政府工作報告。香港特區政府會攜手社會各界貫徹落實全國兩會精神，團結一致，實現香港更好發展，為強國建設、民族復興作出更大貢獻。我祝願本次全國兩會圓滿成功！

（標題和副題為編者所擬）



●李家超（右一）和岑浩輝合影。中新社

港★特寫 港澳特首合影 互為對方拍照

香港文匯報記者昨日在現場觀察到，香港特區行政長官李家超與澳門特區行政長官岑浩輝在休會後，在人民大會堂「花式合影」的一幕。

岑浩輝邀請李家超等在主席台拍照，他們握手、交談，留下了不同款式的難忘定格。李家超和岑浩輝看上去十分熟絡，除了他們兩位特首留下合影外，岑浩輝更將自己的手機交到李家超手上，請他為自己和其他人合影，其後他又用自己的手機為李家超等人留影。

隨後，記者還看到幾位港區全國人大代表與李家超互相打招呼，他們亦在人民大會堂拍照留念。今年是「十四五」規劃的收官之年，也是「十五五」規劃布局謀劃之年，港澳需要聯動，香港的愛國者需要進一步支持特首依法施政。這段小小的花絮，或許是未來港澳兩個特區「兄弟」齊心為國家發展添助力的縮影，也是香港未來進一步團結奮進的寫照。

●香港文匯報記者 柴婧、康敬 兩會報道